

罗马书查经（2a）：完全降服耶稣基督福音的人

经文：罗马书 1:14-16

引言

今天我们将要研究一个完全降服给耶稣基督福音的人，他的内心世界。你知道当你看一个人，如果进到他的表面层底下，进入他的内心世界，了解他的动机，看看他的人生哲学，然后你就能了解他这个人。我认为我可以用这种方式来看使徒保罗，按照我的看法，他是最伟大的基督徒，他写了这本罗马书。我们要发现有关他的一些事情。他说：“无论是希腊人、化外人、聪明人、愚拙人，我都欠他们的债，所以情愿尽我的力量，将福音也传给你们在罗马的人。我不以福音为耻，这福音本是上帝的大能，要救一切相信的。先是犹太人，后是希腊人。”

这段经文中总共有三个‘我’字（I am），请看第 14 节：‘我都欠他们的债。’再看第 15 节：情愿尽‘我’的力量。还有第 16 节：‘我不以福音为耻。’如果你把这三个‘我’字放在一起，你便可以了解教会有史以来最伟大的先驱和代言人保罗，他在耶稣基督升天之后短短数十年之间传道，作宣教士，直到他自己也上了天堂，在罗马帝国每个主要城市的角落，都有天堂的殖民地-基督徒的教会-一个小小的地方，却是为著上帝大发热心和大发亮光的中心，以致於他能说：“我都欠债，我情愿尽力量，我不以福音为耻。”我可以向上帝说这三句话，你可以向上帝说这三句话，每个爸爸每个妈妈每个孩子每个老师每个学生都可以跟随使徒保罗这三句话的榜样，因为保罗说：“你们要效法我，像我效法基督。”

你知道保罗在大马色的路上遇见主耶稣基督，他问主耶稣基督两个问题：“主啊，祢是谁？”第二，“祢要我做什麼？”他向主问这两个问题，从祂得到答案，并且正确地跟随祂。如果你也向主耶稣问这两个问题，你就能明白生命是怎么一回事，晓得耶稣是谁，并晓得耶稣要你做的事情。

一、忠於福音的义务

我们来看这三个‘我’的句子，第一个他说，“我都欠他们的债。”这告诉我们，保罗对福音的义务非常忠心，保罗看他自己是一个债务人。使徒保罗写给哥林多的信徒说：“并且你们不是自己的人，因为你们是重价买来的。”（哥林多前书 6:19-20）保罗看自己，首先是欠主耶稣基督债的人。你看自己是一个欠主耶稣债的人吗？“哦！”你说，“我以为救恩是白白的。”没错，可是我们也唱诗歌：“耶稣付清全部，我欠祂全部。”我欠那位为了我降生在卑微肮脏的马槽、生长在贫穷的木匠家庭、被悬挂在那丑陋的、血淋淋的十字架上的，耶稣的债。“爱何稀奇，何神圣，要求我的全身全人全部。”我不是说到为你的救恩付代价，你无法为你的救恩付什么代价。有人这么写著，“我不能努力做什么使我的灵魂得救，这个工作我的主已经作成，但我为了上帝亲爱儿子的爱，愿意像任何一个奴隶一般地工作。”你不愿意吗？难道你不是看自己欠亲爱救主的债，祂为你死在十字架上。

我告诉你我们还欠了什么债，像使徒保罗一样，我们欠了过去信仰英雄的债。当司提反殉道时，保罗人在现场（使徒行传 7:58），当司提反被人用石头打死时，保罗深深被定罪，保罗在第一个基督徒宣教士殉道时，看管打死司提反之人的衣服。我相信保罗欠了司提反的债，他帮忙把司提反杀死。

我相信保罗欠了旧约时代那些被石头打死的先知的债，以及那些为基督的缘故被屠杀之人的债。我要告诉大家，许多过去信仰的英雄受苦流血受死，好叫我们今天能够在这个地方，你不觉得我们欠他们什么吗？

事实上，我们欠建立这间教会的人一些东西，让我问你们几个问题：你们所做的椅子从哪里来呢？谁把灯光放在上面？谁把地毯放在你们的脚下？外面那个铁门怎么来的？谁把音响架设起来？谁把冷气预备好？是谁为你做了这一切？这个教会今天能有这样子是怎么来的？我告诉你们，那些在你们之前在这里的人的异象、血汗、眼泪、信心、牺牲、奉献。你以为你能坐在这里就是这么简单吗？我意思是你得到了福气。我们欠那些走在我们之前的基督徒的债。

我再告诉你们其他事情：我们欠活在我们四周的人的债。这正是保罗在这里所说的主要意思，请看第14节：“无论是希腊人、化外人、聪明人、愚拙人，我都欠他们的债，”当他说希腊人、化外人时，他是说到有教化的和没有教化的，他是说到上流阶层，他是说到中下阶层，他是说到受过教育的，他是说到无知的，他是说到有钱人，他是说到贫穷人，他是说到每一个人都需要认识耶稣。你相信这点吗？我希望你相信这点。各位，如果我们接受了福音，耶稣说：“你们白白得来，也要白白捨去。”

假定有一个人因为犯了重罪而将被处死，假定总统叫你去，对你说：“我要特赦那个人，我要你拿这张特赦令去监狱，交给典狱长，因为那人已经得到我的特赦。”假定你拿了这张特赦令，放到你的上衣口袋，突然想起你太太叫你买一罐鲜奶回家，你就顺道去买；你又想起你需要去缴帐单，你又想起家中的热水器坏了，你开始修理；你的朋友打电话来说，他有几张免费机票可以到琉球去渡假，打打高尔夫球，你说，真的太好了。你就跟他去了琉球，等你回来，你发现你的工作进度有点落后，你想办法赶上，你正在喝茶，你正在看报纸。你的某位朋友急著来找你，那个得到特赦的人刚刚被处死。你伸手到同一件上衣口袋拿出那张特赦令，还在那里。他得到特赦，但你却未将特赦令交出去。你感觉如何？当你的朋友，你的家人，你的父母，你的兄弟姐妹正处在监狱里，你却从未告诉他们耶稣基督的救恩，你感觉如何？保罗说，“我都欠他们的债。”“耶稣付清了全部，但我欠祂全部。”我们需要怜恤失丧的人。我们得到祝福，但，朋友，我们是处在深刻需要的海洋上一个蒙祝福的小岛，我们有责任。我们得救不单单是被呼召得到祝福，我们不是躺在安逸的床上被人抬到天上去，而让其他人落入绝望的鲜红大洋之中。保罗说：“我都欠他们的债。”这是他说的第一件事情。

思考问题：

1. 保罗说他传福音有如还所欠之债（第14节），为什么他认为自己是欠别人福音的债？你能信主是因为什么原因？你是一个欠福音债的人吗？
2. 欠债的人心是如何对待他所欠的债的？你如何面对你所欠的福音的债？
3. 现在你最想把福音带给哪些人？你打算怎么样把福音带给他们？



谢谢，
唐龙
新生命网站主任